Abstract decisioni di Consiglio del 09.02.15
Nomine
Castel Madama:

in relazione alla richiesta da parte del Comune di Castel Madama di nominativi per la Commissione giudicatrice ai sensi art. 84 del dlgs 163/2006 della gara per ampliamento del cimitero comunale, si indicano i nominativi risultati idonei e disponibili e trasmessi: Riccardo LUDOVISI Antonio Paolo MASCIA, Luca SCALVEDI.
ITA-ICE
In relazione alla richiesta da parte di ITA-ICE di nominativi per la Commissione giudicatrice ai sensi art. 84 del dlgs 163/2006 della procedura aperta relativa alla Fiera GIFA di Dusseldorf 2015, si indicano i nominativi risultati idonei e disponibili e trasmessi: Dario CURATOLO, Manuela FEDELI, Fabio VITALE.
Passaggio di iscrizione da sezione B a sezione A nello stesso anno
Il Consiglio ha deciso che l’iscritto che passa dalla sezione B alla sezione A nello stesso anno non paga la quota doppia solo se ciò avviene entro il 30 giugno dello stesso anno. Resta inteso che dall’anno successivo pagherà la quota relativa all’anzianità di iscrizione all’Ordine maturata. Pertanto gli iscritti che passano dalla sez. B alla A devono essere in regola con la quota della B all’atto delle dimissioni, e per la A, in qualità di neo-iscritti, pagheranno 25 euro di istruttoria pratica e 17 euro quale quota parte del Cna, per un totale di € 42, venendo così esonerati dal pagamento della quota parte dell’Ordine pari ad € 35,00. 

