Abstract decisioni di Consiglio del 12.01.15
Nomine

In considerazione dei tempi ristrettissimi richiesti a fronte di istanze acquisite vicino alle scadenze, si procede all’individuazione dei seguenti nominativi con procedura d’urgenza come previsto dal Regolamento per le nomine per Commissioni edilizie-urbanistiche e Commissioni giudicatrici ai sensi art. 84 dlgs 163/2006.

Castel Madama
Per la richiesta da parte del Comune di Castel Madama di nominativi per la Commissione giudicatrice ai sensi art. 84 del dlgs 163/2006 della gara per ampliamento del cimitero comunale, il Consiglio ha deliberato i seguenti nominativi: Riccardo LUDOVISI Antonio Paolo MASCIA, Luca SCALVEDI, Umberto SANTARELLI, Luca BRAGUGLIA. I nominativi idonei e disponibili saranno comunicati all’ente.
ITA-ICE

Analogamente si procede per la richiesta da parte di ITA-ICE di nominativi per la Commissione giudicatrice ai sensi art. 84 del dlgs 163/2006 della procedura aperta relativa alla Fiera GIFA di Dusseldorf 2015: il Consiglio delibera di inviare i professionisti disponibili tra i seguenti: Lorenzo PIGNATTI MORANO di CUSTOZA, Lorenzo IACCHIA, Manuela FEDELI; supplenti Antonella ANCARANI, Dario CURATOLO, Luca CECCHINI, Fabio VITALE. I nominativi idonei e disponibili saranno comunicati all’ente.

(vedi decisione finale 09.02.15)
