Abstract decisioni di Consiglio del 14.12.15
Nomine

- ITA-ICE
Per la richiesta da parte di ITA-ICE (pervenuta lo scorso 1 dicembre e pertanto con carattere di urgenza visto il termine indicato per la risposta alla data del 9 dicembre) di nominativi per la Commissione giudicatrice di una procedura relativa ad allestimenti fieristici (logistica non specificata nell’istanza se non come “fiera collettiva italiana”), il Consiglio dopo aver effettuato la selezione per le nomine ai sensi art. 84 del dlgs 163/2006 ha individuato i seguenti nominativi :

13450 AMELIO Andrea

7628 AMICI Giovanni
16392 AUCIELLO Nicola

14839 BECCHETTI Roberto

14602 BENEVENTO Francesca

8549 BERNARDINI Virginia.

Iniziative
- Iscritti alla sezione B

Il Consiglio, al termine della votazione, ha deciso che a partire dal 1 aprile p.v., saranno cambiati i numeri di iscrizione e il timbro agli attuali iscritti alla Sezione B; la tessera digitale sarà sostituita con quella nuova (che riporterà quindi il nuovo numero) al momento della sua scadenza. Resta inteso che se l’iscritto vorrà sostituire anche il tesserino digitale prima della scadenza dovrà farlo a proprie spese. 
- Consulta Giovani

Viene data informativa dei lavori della Commissione nominata dalla Consulta Giovani e dal Consiglio dell’Ordine per il bando “Start up degli Studi di Architettura”. La Commissione ha chiuso i lavori e trasmesso per presa d’atto la seguente graduatoria finale con il punteggio finale espresso in 30esimi:

IANNI TERESA, 30

D’EREDITA’ SIMONE, 29

ORREI MARTA, 28

SILVESTRI ALDINA, 26

FRANCONE GIUSEPPE, 26

MAZZEI CARLO, 23

CALICE CLAUDIA, 22

MAZZA FERDINANDO, 22

TORRI WALTER, 21

PICCOLO ALICE, 21

PARENTE VALENTINA, 20

GARDENAL RICCARDO, 15

FERRAIOLI FLORIANA, 13

RUSSO SEBASTIANO, 11.

