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In ottemperanza alle nuove disposizioni vigenti in materia di pagamenti verso le Pubbliche Amministrazioni, si comunica che il nuovo strumento di pagamento della quote dovute all’Ordine è quello del PagoPa, inviato agli iscritti tramite PEC, che sostituisce il MAV.
E’ possibile pagare il bollettino PagoPa (avviso di pagamento) presso gli Istituti di credito abilitati o attraverso le funzioni di Home Banking, se messe a disposizione dalla propria banca, oppure presso gli sportelli abilitati delle ricevitorie SISAL e LOTTOMATICA.
Inoltre, accedendo alla propria AREA ISCRITTI è possibile effettuare il pagamento on line con carta di credito o debito attraverso il servizio Scrigno Pago Facile indicando il Codice Avviso e il C.F. Ente Creditore riportato sia sull’avviso di pagamento che nella propria area iscritti.
Per il pagamento tramite circuito CBILL, occorre indicare il codice interbancario 464D5

FATTURA ELETTRONICA
Il codice unico di ufficio da utilizzare per la fatturazione elettronica è  UFS9W6
SPLIT PAYMENT
L'art.1 del decreto legislativo 50/2017 ha esteso la platea degli Enti tenuti ad adeguarsi allo "split payment" (il meccanismo di scissione dei pagamenti che comporta la corresponsione dell'IVA sull'acquisto di beni e prestazione di servizi direttamente all’Erario, non più al fornitore),ANCHE AGLI ORDINI PROFESSIONALI a far data dal 1 luglio 2017.
i TITOLARI DI PARTITA IVA dovranno:
· emettere fattura elettronica, tramite il servizio di interscambio, indicando il codice univoco di Ente dello scrivente Ordine:  UFS9W6;
· NON  inserire il codice CIG in quanto non obbligatorio per l’Ordine;
· ASSOGGETTARSI  allo splIt payment ovvero:
· indicare e conteggiare in fattura la percentuale iva del 22%;
· nel campo "esigibilità IVA" indicare  il codice S - che sta per scissione dei pagamenti. 
Facendo questa operazione il totale da incassare verrà automaticamente decurtato del 22% di IVA.
